

# FEJÉRMEGYEI NAPLO

Előfizetési árak			
Helyben:		Vidéken:	
1 óra	60 f.	1 óra	1 K.
1 évre	1 K 80 f.	1 évre	3 K.
3 évre	3 K 60 f.	1 évre	6 K.
1 évre	7 K 20 f.	1 évre	12 K.

Megjelenik minden hétköznap este 8 órakor.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Szent István-tér 1.  
Egyes szám: hétköznap 2 f.  
Vasárnap 4 f.

Főszerkesztő és kiadóulajdonos: Baranyay Lajos.

Felelős szerkesztő: Major Mihály.

## Székesfehérvár polgáraihoz!

Az új választói törvény megkészezi az országgyűlési képviselő választók számát. Olyanok is be kerülnek a szavazók listájába, akik eddig választáskor egyáltalán nem számitottak. A új törvény azonban a legkülönfélébb feltételekhez köti a szavazói jog megszerzését. Aki nem törődik a dologgal, aki nem törődik a törvény által neki szánt joggal, könnyen kimarad a választók közül.

Hogy ez meg ne történjék, vasárnap d. u. 4 órakor a Távirat-utca 6. sz.

együleti ház udvarán népgyűlést tartunk, melyen ismertetni fogjuk az új választójogi törvény rendelkezéseit.

Ugyanezen gyűlésen tiltakozni fogunk

azon gonosz szándék ellen, mellyel a szabadkőmives nemzetrontók a

vallástant

az iskolákból s így a vallást a jövőre nemzedék lelkeiből kiküszöbölni akarják.

Polgárok! Keresztény szülok! Jelenjete meg minél nagyobb számban.

Testvéri üdvözléssel  
A kath. népszövetség helyi igazgatósága.

## Tiltakozunk

vasárnap a budapesti tanitók mozgalma ellen, amely nem kevesebbet akar, mint Magyarországot is Franciaország sorsára juttatni. A budapesti tanitóknak és egyes vidéki elvtársainknak egy vallástalan, szabadkőmives társadalomra fáj a foguk. Helyesebben a szabadkőmiveseknek, akiknek ezek a tanitók csak vak eszközei, azt szeretnék ezek az emberek, hogy gyermekeink minden vallási nevelés nélkül nőjjenek fel, hogy szaporítsák azoknak a táborát, akik csak gúnynak, dőreségnek, hátramaradottságnak neveznek mindent, ami szent, vallásos, ami a hittel kapcsolatban van.

Az állam, a községek, a felekezetek, tehát mi, ennek az országnak, társadalomnak polgárai fizetjük ezeket a szabadkőmives utakra tért tanitókat. Fizetjük azért, hogy gyermekeinket oktassák, neveljék. Neveljék vallásosnak, neveljék hazafinak. Mi ezt akarjuk. Ezt az akaratunkat még törvénybe is beleiktattuk, hogy még nagyobb nyomatóka, sulya legyen. És így is történik a mai napig az egész országban.

Felbukkan ekkor néhány szabadkőmives járszalagon csúngó, a nép pénzén fizetett tanító, franciaországoskodni akar, toboroznak néhány hívet maguknak a kiállnak a nagy világ elé, elrikkantják a programjukat, kidobni a vallástant az iskolából és az ő szájuk ize szerint táncoljon az egész ország.

Székesfehérvár összes polgárai és szülok telekezeti különbség nélkül, kérdünk beneteket, vajjon aláírjátok-e a budapesti tanitók mozgalmat, hogy gyermekeiket vallástalannak neveljék, vagy nem? Ugyebár nem? Mert hiszen

melyik szülo akarhatná azt, hogy gyermekeiből minden vallási érzésből kivetkőzött, istentagadó, szabadkőmives ember legyen?

Felemlt fölvel és ünnepelesen tiltakozunk tehát ezeknek az uraknak akarnokságai ellen. Megmondjuk nekik, hogy a nép adójából fizetett tanító vagy úgy nevelje gyermekeinket, mint mi akarjuk, vagy pedig vonja le a következtést és menjen el a szabadkőmivesekhez tanitónak. Ehhez joga van. De nekünk kell vallás az iskolában. És ebből az akarásunkból és jogunkból semmiféle szabadkőmives tanító kedvéért nem fogunk engedni.

## Az aggintezet reformja.

Székesfehérvár tisztelőmítő régi polgárai úgy tettek valamikor alapítványokat, hogy azok a becsületben megőregedett adófizető polgárok és polgárnők, akik családi körülményeik folytán, de önhibájukon kívül a város gondjaira maradtak, tisztességes ellátásban részesüljenek.

Ez a szép eszme az idők folyamán elszegényedett. Az aggintezet többé-kevésbé koldustanya lett, ahol nagyrészt a saját hibájuk folytán nyomorúságra jutott szegények és nyomorékok verődtek a város védőszárnyai alá. Tisztességes polgárcsaládok aggjai bizony csak alig foglalhattak ott helyet, a hol le kellett mondaniok mindennről a mi az öreg korukat a tisztelet bucsusugaraival aranyozta volna be.

Saára Gyula dr. polgármester évtizedek óta sürgette az ösok szándékának megvalósítását Nagy Ignáccal együtt, ök

sürgették ki az új aggintezet fölépítését s most, mikor a keret megvan, be fog vonulni a mult idők tisztelőmítő szeleme is. Az aggintezet csütörtöki ülésén Bilkei Ferenc vár. biz. tag indítványozta, hogy az aggintezet kezelésére az apácákat kell fölkérni. A régen táplált eszme általános helyeslésre talált, Saára Gyula dr. polgármester pedig előterjesztette a mindenki által örömmel fogadott indítványt, hogy az új intézet aggok intézete legyen. Ki kell választani a mostani szegényház lakói közül azokat, akik az aggintezet lakói, lesznek, a többiek pedig, akik nagy számuknál fogva sem férnének el az új intézetben, egyelőre meghagyják a régi Malom-utcai intézetben.

Ez az eszme annál helyesebb, mert ezen az uton előbb jutunk a szegényház megvalósításához. A városnak gondoskodnia kell a maga szegényeiről. Gondoskodik is róluk becsületesen. Senkit sem utasítanak el, aki segélyért a városhoz fordul. Havi járulékat, házbérségllyt vagy élelmet, több száz városi szegény élvez. Sőt a város gondoskodik a maga gyógyíthatatlan betegeiről is, akiket ez idő szerint az aggintezet ápolnak. A kérdés igen s op megoldást nyer akkor, hogy ha az eddigi kiadásokat egy szegényház keretében foglalják össze. Így aztán végre valahára megszabadulnánk ami városunk állandó szegényfoltjától amely a pénteki koldulás gyalázatának tapad ránk. Egy sereg rongyos, piszkos, a nyomorúság és betegség bacilusait szerteszét hurcoló hadsereg vonult hetenint végig az utcákon. Szedik a polgároktól a nyomor adóját. S a megsarcolt polgárság fizeti és a rézkarcárokat, amelyek hetenint koronákra és forintokra rugnak. A díszes csapat nagy része pedig elvonul a pálinkás butikok árnyékába és leissza magát a sárgaföldig. Mindenki tudja, hogy így van — és mégis így van. Fehérvár szab. kir. város így oldja meg a szegénykérdést. Drága pénzen így oldja meg. Szegényre és gyalázatára legyen mondva.

### SÖVEGJÁRTÓ vászonáruhaza, Barátok épülete.

Nagy választék ágy és asztalneműek, paplanok, finom takarók, szintartó zefi-  
rek, törülközők, szőnyegek stb.  
olcsó szabott árak mellett.

Mai lapunk 4 oldal.

00000469

Ezen fog segíteni az új szegényház.

Mi bízunk Saára Gyula dr. polgármester szívós kitartásában, hogy amint tegnap fölvetette az eszmét, logikusan végig is viszi az egész vonalon.

## Statisztika a vármegyéről.

II.

### Kivándorlás.

A múlt évben 342 esetben kértek az alispáni hivataltól uttlevelet.

Az uttlevelet kéri kérvényében tartozik az okot is megjelölni, a mely neki a kivándorlást indokolta teszi, illetve a határon kívül uttlevelekre szüksége van, e szerint a 342 kérvényező közül a következőképp jelölték meg a kivándorlást okait:

Kivándorlás 260, munkakereset 41, szórakozás 8, Felsőbb tanulmány 13, ipari tanulmány 11, üzlet 4, győgykezelés 2, hivatalos ügy 2, zárandoklat 1, összesen 342.

A 342 kérvényező közül: uttlevelet nyert 301, elutasított 34, visszatartott 1, kiszökött a községit jelentés szerint 1, elintézés alatt maradt 5, összesen 342.

Országok szerint a következőképpen oszlott meg a kivándorlás:

Amerika 250, Afrika 1, Argentína 1, Angolország 2, Azsia 1, Bajorország 1, Bulgária 2, Európa 10, Franciaország 5, Németország 54, Olaszország 1, Oroszország 1, Románia 5, Szászország 1, Szerbia 2, a világ minden részébe 5, összesen 342.

### A vármegye közbiztonsága.

Érdekes az alábbi statisztika is, amely a vármegye területén elkövetett büntényeket sorolja fel az 1913-ik évről:

Hatóságok és hatósági zökegek elleni erőszak 10, magánosok elleni erőszak 67, vallás és annak szabad gyakorlata elleni büntett és vétség 10, pénzhamisítás 4, hamis tanulás és hamis eskü 2, Szemérem elleni büntettek és vétségek 8, rágalmazás és becsületsértés 39, az ember élete elleni büntettek és vétségek 43, testisértés 536, személys szabadság megsértése magánzemélyek által 2, levél és távsürgönytitok megsértése 1, magánlakmegsértése magánzemély által 37, lopás 514, rablás és zsarolás 17, sikksasztás, zártörés és hűtlen kezelés 28, jogtalan elszajlítás 31, orgazdaság és bűnpártolás 48, csalás 31, okirathamisítás 13, csalárd és vétkes bukás 1, más vagyónának megrongálása 107, gyújtogatás és tüzokozás 169, vaspályák, hajók, távirtdák megrongálása 2, egyéb törvényekbe ütköző büntettek és vétségek 14, kir. járásbíró-ság hatáskörébe utalt kihágások 406, közigazgatási hatóság körébe utalt kihágások 5027.

## Indítványok a hétfői közgyűlés előtt.

Igen érdekesnek és nagyfontosságúnak ígérkezik a hétfői városi közgyűlés.

A tárgysorozat nevezetes pontjain kívül két bizottsági tag indítványt terjeszt elő, melyek mindegyike közérdekű és életre való.

Az egyik: Dr. Borchert Jenő indítványozza, hogy a beboltozott és jelenleg rendezés előtt álló Várkörútra a 15 éves pótdómentességet ne csak az emeletes házakra, hanem a magasabb és díszesebb földszintes családi házakra is adja meg a város. A mai napokban, amikor ugyanis sok lakás áll üresen, nincs senkinek sem pénze, sem kedve ahhoz, hogy emeletes bérházakat építsen, mert a leendő lakásokat nem tudná megfelelő bér mellett kiadni. Ellenben több olyan ember van városunkban, aki a maga, esetleg egy két lakó számára tudna ott kisebb családi házat építtetni s ez mindenesetre jobb lenne, sem mint az értékes területek a város közepén beépítetlenül gyümölcsös kertek gyanánt álljanak.

A másik: Vágó Lajos D. V. főmérnök, kinek agilitása a város javáért való munkálkodásban igazán elismerésre méltó, azt indítványozza, a csikvári úton a Homokgödör dűlőben épült házak között utca nyitassék, az rendezessék és az ottlevő üres telkek ház helyekké nyilvánításának. Az ebből eredő városi jövedelemből azután a Szárca-utcát — mely most esős időben kocsi kerekét nyelő sártenger — makadám burkolattal vonják be. Így a Tóváros rendezését maga ez a városrész kifizetné.

## HIREK.

— **Uj ügyész.** A Székesfehérvári Kereskedelmi Társulat tegnapelőtt délután tartott közgyűlését dr. Schlamadinger Jenő helyre egyhangulag dr. Kaltenacker Viktort választotta ügyészévé.

— **Arcképleplezés.** A székesfehérvári ügyvédi kamara f. hó 26-án d. e. 10 órákor elnökválasztó közgyűlést tart, mely alkalommal ünnepélyesen leleplezik az ügyvédi kamara 27 éven át volt érdeműs elnöke, Dieterich Szilárd ügyvéd olajfestésű arcképét. Az ünnepi beszédet Nagy Ignác ügyvéd fogja mondani.

— **Tanácsülés.** A városi tanács tegnap délelőtt ülést tartott dr. Saára Gyula polgármester elnökletével. Elfogadták a központi választmánynak a szavazókörtetek beosztásáról szóló javaslatát. Itt említjük meg, hogy a Temetősor és a Szárzárát, mely tulajdonképpen a Palotavároshoz tartozik, a Felsőváros szavazóközrétében fog szavazni. Ugyancsak Felsőváros szavaz az Öreghegy is. A Palotaváros és Belváros egyesítésénél előáll az az eshetőség, hogy a szavazók száma rövid időn belül meghaladja az 1500 at, amikor a törvény értelmében külön kell választani a közetet. Addig azonban, míg ez a számművekedés meg nem történt, egy szavazóközrétében marad a két városrész.

— **Műkedvelő színelőadás.** A székhérvári ipartestület borbély és fodrász szakosztályának május 3-i műkedvelő színelőadása az előjelek szerint szufolt nézőtér előtt fog lezajlani. Legalább is erre enged következtetni az a rendkívül körülmény, ha már ma, az előadás előtt 9 nappal földszinti ülőhely és páholy egyáltalán nem kapható. Ez a rendkívüli érdeklődés bizonyára csak fokozni fogja a derék műkedvelő garda ambícióját, hogy minél szebb és tökéletesebb előadásban mutassák be Gécy István remekszép színművét, a Gyimesi vadvíriagot. A próbák mint értesültünk az iparoskör helyiségében szorgalmasan folynak, melyet a legceszelebb részletekre kiterjedő figyelemmel Békefi István vezet. Az énekeket Vinkóczy Károly tanítja, melyet a színházban Csanyti Pista kitűnő muzsikája kísér. A korlátolt számú jezyek már csak Herczeg István kossut-utcai fódárszál szerezhetők be.

— **Szép lesz a Várkörút.** A Budai utól a Bognár-utcáig beboltozott Várkörút legszebb utcája lesz Székesfehérvárnak, ha a közgyűlés elfogadja azt a javaslatot, amit egyben elebe terjeszt a tanács. Dr. Kerekes Lajos főjegyző indítványára a tanács úgy határozott, hogy a Várkörúton, minthogy elég széles lesz az utca, körülbelül azon szélességben, ahogy most a zárdá fala és a Zsigray kerítés kiugrik, szép fasort létesítenek. A szép terv megvalósítása úgy esztétikai, mint közegészségügyi szempontból kívánatos lenne.

— **Ujabb helyszíni szemle a Frankl-féle üvegraktárban.** A gyakran gyuladó üvegraktárban a legutóbbi tüzesetről kofolyólag a rendőrség tegnap délelőtt ujabb helyszíni szemlét tartott. Sajnos nem tudhatunk meg többet a szemléről, minthogy ott érdekes megállapítások történtek.

— **Vonatkísérők gyűlése.** F. hó 25-én este 8 órákor tartják a Deák Ferenc utcai helyiségükben a helybeli vonatkísérők között nagy érdeklődés mutatkozik. Sőt már kis korteskedés is észlelhető, amennyiben egyuttal választják újra a szakcsopórt vezetőségét. A gyűlésre a nem szövetségi tag vonatkísérők is hivatalosak.

— **Ön tud számolni.** Számítsa ki, mennyit takarít meg, ha egy öltönyre való kiváló finom férfi szövet maradekot vesz 12—19 koronáért Keresztes Zsigmondnál.

— **A. A. Székesfehérvári Katolikus Tanítók Egyesülete** f. hó 19-én d. e. 11 órákor tartotta évi rendező közgyűlést az ipariszkola-tornateremben. Az előző meggyitő beszéd után Szirbek József másodolnó indítványozta, hogy az egyesület, mint ilyen, alakuljon át lakbérpótló intézménnyé és pedig akként, hogy a nyugalomba vonuló tagok elvesztett lakbérük helyébe tagsági éveik számát véve alapul, bizonyos kulcs szerint lakbérsegélyben részesüljenek. Az évi tagsági díj ehhez képest 5 koronáról 10 koronára emelték fel. A közgyűlés egyhangulag elfogadta a humánus indítványt és az alap-szabálymódosító bizottságba küldte dr. Kuthy Józsefet, Pausch Ráfáelt, Szirbek Józsefet és Weisenfeld Jánost.

— **Köszönetnyilvánítás.** A székesfehérvári Oltáregyesületnek a tinnye templom részére küldött kegyesszekért magam s hivem nevében ezuton mondok háálás köszönetet. Kneizis József plebános.

— **Házi hangverseny.** A székesfehérvári zenekiszkola április hó 26-án vasárnap délután 5 órákor tartja a főgimnázium díszteremében második házi hangversenyét. Ülőhely 50 f, állóhely 20 f. — Műsor: 1. Płowitz. Románc és török induló — Komor Ilonka, Vermes György. Schäfer. Tanzweise — Fabrő Etel. 2. Német népdal — Schmidt Ottó. Hering. Serenade — Schubert Pál. Palaschko. Gavotte — Krausz János. Förstner. Rondo — Günsberger Jenő. 3. Geszler, gyermekjelenet, Rossini—Bayer ábránd — Moizer Margit. Wenzel, induló — Somogyi István. Clementi, C dur szon. I. tétel — Mihálka Etel. 4. Simonetti, Madrigál — Deutsch Jenő. Rieding, románc — Orbán Margit. 5. Löw, keringő — Naszályi László és Miklós. 6. Lichner, szonatina I. t. — Elek Endre. Opjnszky polonaise — Kail Ida. 7. Tarnay, Valse noble — Pollák Annus. Hermann. Dal szöveg nélkül — Jámbor Márta. 8. Köhler. Esti dal — Braun Irén. Sitt. Pastoral — Szabó Imre. Rieding. Pillangótánc — Leipnick Mihály. 9. Diabelli. Andantino — Scherzo — Keller Ágota. Kuhltau. Andante—Allegro—Burlasco — Kürthy Mária.

— **A tavaszi esküdtzéki főtárgyalások.** A tavaszi esküdtzéki főtárgyalások május 4-én kezdődnek. Kisorsoltattak: rendező esküdttekké (helybeliek) Bader Ferenc. Beiner Károly, Dvorszki Imre, Koller Ferenc, ifj. Lits Ferenc, dr. Lukács Gyula, ifj. E. Lukács Lajos, Lutter Ferenc, Mérián Péter, Mohai Ferenc, Noficer István, Say Ferenc, Sági Gyula, Schmidt István, Zik István, Szalay Szalay Miklós, Szalczgruber József, Szilágyi László, Tonomár Ferenc, ifj. Tógl Gyula, Virág Sándor, — (vidékiek) Ganzl Fülöp (Mór), Kiss Imre (Sárbogárd), K. Listár István (Moha), K. Nagy Ferenc (Adony), dr. Schleicher Imre (Mór), dr. Szilágyi Ignác (Adony) és Waldmann Károly (Martonvásár), helyettes-esküdttekké (helybeliek) Balogh Ferenc, Halvax József, Huszár Sándor, Jankovits István, Keresztes Ignác, Körösy Gyula, Pap István, Szűts István és Witwindsch József.

Érdeklődjön

NOFITZER

sandaljai és fehér női vászon cipői iránt, melyek olcsóbbak, mint bárhol.

TELEFON 49.

Helyi hírek, közérdekű hírek, hírek az ország minden részéről. Telefon 224.

**Figyeljen címünkre.** Mert nemcsak szőrmeárut, hanem férfi-, fiu- és leányka-  
kalapokat és női kalapformákat és díszeket

a legolcsóbban csakis **DANCZIG** és **STELCZER**-nél vásárolhat Nádor-u. 17.

A statisztika cáfol. A szocializmus megalapítója, Marx s utána hívei is azt hirdetik, hogy a világot csak az anyagi érdek, gazdasági okok dirigálják. Az érzelmenek, nemzeti és vallásos érzések, ideáloknak s eszméknek nincs befolyásuk. Egy német statisztikus ellen szemben tanulmányozta, milyen körből kerülnek ki a szocializmus hívei és kutatta van-e például a vallásnak befolyása a szocialista eszmék terjedése. Kimutatta a német választásokból, hogy a 146 katolikus kerületben 15% a szocialista szavazó, a 251 protestáns kerületben ellenben 85%. A 43 szocialdemokrata mandátumból 6 katolikus kerület, 37 evangélikus kerület. A leadott szocialdemokrata szavazatból 368.000 eszik a 3.958.000 katolikusra és 2.890.000 eszik a 7.304.000 protestánsra. Ha tehát csak az utóbbi számadatot vesszük, körülbelül 9% eszik a katolikus szavazókra és közel 40% a protestáns szavazókra. Ez pedig azt jelenti, hogy egyik vallás jobban tért enged a szocializmusnak, mint a másik; vagyis nem áll meg a szocialdemokrata dogma, hogy a lelkivilág, az érzelmi momentumok nincsenek hatással a világ fejlődésére.

Megszarolt hírlapiró. Rehorovszky Jenő hírlapiró rövid ideig a Székesfehérvári Friss Újság munkatársa volt. Ezidő alatt Nyárádi József volt szegedi jelenleg miskolci főpincér levelet írt neki, hogy azonnal fizesse meg a vele szemben fennálló pár, koronányi tartozását, mert különben a pesti lapokban fogja olvasni az ügy folytatását. Rehorovszky rágalmozás miatt tejjelentette a főpincért. Tegnap volt a tárgyalás a helybeli kir. törvényszéken, ahol a vádlott kijelentette, hogy szándéka nem volt komoly, csak meg akarta ijeszteni Rehorovszkyt. A bíróság 20 K pénzbüntetésre ítélte a főpincért, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette. Elég költségre került a főpincérnek a Székesfehérvárra való utazgatás és az ellenfélnek megítélt ügyvédi költség.

Kellemetlen jövő. Horovetz István százhalombattai lakos Erdőrl hazafelé ment kocsiával. Az uton egy vándorló mázolósegéd felkérte, hogy a kocsiára. A jószívű gazda maga mellé ültette a fardát utast s beszélgetni kezdtek. Beszéd közben nézeteltérés támadt közöttük. Egy darabig vitatkoztak, majd összevesztettek s az lett a dolog vége, hogy Horovetz a vendéget lelökte a kocsirol. A mázolósegéd súlyos sérüléseket szenvedett. A kir. törvényszék a tegnapi tárgyaláson Horovetzet egy hónapi fogházra ítélte.

Váltóhamisítás. P. Nagy János erszébetfalvai lakos a múlt a év novemberében egy váltót helyezett el a helybeli Közgazdasági bankban. A váltó perlésre került s ekkor a rajta jótállónként szereplő Sallai János erszébetfalvai lakos megesküdtött, hogy nem ő írta alá a váltót. P. Nagy János ellen büntügyi eljárást indítottak, melynek során beismerte, hogy egy prolongáció alkalmával ő írta a váltóra Sallai nevét, de azért, mert erre nézve közös megegyezést kötött. A helybeli kir. törvényszék a tegnapi tárgyaláson 6 hónapi börtönrre ítélte a vádlottat, aki az ítélet ellen fellebbezést jelentett be.



A hármas tanács 3 fő kérdése. A helybeli és vidéki emberek hol vásárolhatják a legszebbet, legjobbat legolcsóbban. Megállapítás. Rudbányai, Rudbányai, Rudbányai. Férfi öltöny gyapju szövetek, csíkos nadrág és divatmellények, gyermek és felnőttek részére mosható ruháznak, 140 cm. széles lüszterek. Női finom kosztüm kelmék az itt elisorolt árucikkben mindig a legmegbízhatóbb egy kizárólagos posztókereskedés. Gyapju szövet maradékok métere 3, 4, 5 korona.

Kösszólok meg a harapós kutyákat! Tökös Ferenc érdekes lakos kutyája a múlt év októberében veszedelmesen megmarta Bogó Katalin kisleányt. A kutyá gazdáját tegnap vonta felelőségre a helybeli kir. törvényszék és gondatlanság miatt 7 napi eljárássra és 20 K pénzbüntetésre, de az ítélet végrehajtását felfüggesztette.

Gondatlanságot követ el mindenki, aki nem tekinti meg a Deutsch Manó és Fia áruházában eladásra kerülő blúz, pongyola, alj, kosztüm, fiu-, leánykaruha és felöltő ujdonságokat.

HAJ fonato; turbán; krepet, netzet igen olcsón haphat, Arany Nándornál Hálté 9. Kihulott hajjat vesz, vagy készítt belőle hajfonatot szép kivitelben már 2 kor. 40 fillértől. Ugyanott tanuló felvétik.

36 fillér egy méter mosókreton a legszebb divatszínekben és óriási választékban. Gyapjucreponok minden színben potom árban. Deutsch Béla Szent Imre-utca barátok épülete átellenében.

**K. 120 K.**

1 kg. SPARGA  
Gebauer Testvéreké.  
Telefon 340. Kossuth-u. 9.

Májfoltok, szepjök s minden arc tisztálanság ellen legjobb a kitünően bevált „Crème de Lactaine.” Készül zsíros és száraz alakban. Próbátégely ára 70 fillér, egy tégely ára 120 fillér. A fenti krémhez ajánlatos használni „Korona epe szappant” e kiváló különleges ára: 80 fillér. E kozmetikumok a párisi világkiállításon Grande prievvel lettek kiutelve. Kaphatók „Magyar Korona” gyógyszerárban Székesfehérvár Városházán.

Dr. Komendovits Gyula ügyvéd irodáját Megyeház-utca 23 szám alatt (Havranek ház) megnyitotta.

PIUMEI kávébehozatal  
SZÉKESFEHÉRVÁR  
:( BARÁTOK ÉPÜLETE ) :

Pörkölt kávé keverékei utolérhetetlenek! Saját villamos kávénapypörköldé! Telefon 250.

Fogakat és fogsorokat a legújabb eljárás szerint készítt KOVÁCS DEZSŐ Basa-u. 1. Gebhard-ház. Telefon 233.

HAJ MAMÁM! Huzzad csak kivilágos virradatlj... (Kis Király) Váci-utcán (Mozi király), Bóském stb. operett összes énekszámai 20 fillér.  
LEGSZEBB HUSVÉTI KEPESLAPOK jutányos árban.  
LEGUJABB DIVATLAPOK nagy választékban kaphatók KAUFMANN, Kossuth-utca 9.

## Sport.

Az „Egyetértés” football csapata folyó hó 26-án vasárnap a Veszprémi Torna Club meghívására Veszprémben rándul egy barátságos mérkőzés lejátszására.

Az „Egyetértés” kerékpár osztálya folyó hó 26-án vasárnap kirándulást rendez Veszprémben.

Indulás délelött 10 órákor az egyesület Szogyény Marich-utcai helyiségétől.

Szerkesztői üzenet.

L-né. Budapest. Az állást már betöltötték.

## A kyburgi kísértet.

Kegény a német lovagkor  
TITKOS VÉRTÖRVÉNYSZÉKEINEK  
köréből.  
A Fejérmegyei Napló számára Dörle A.  
nyomán írta, Diabolo.

(30)  
Nohát persze, azért csak fekdj le nyugodtan. Isten veled, aludj jól. Forró csókok sugták újra és újra a barátóni szív meleg dobbanását és aztán Kunigunda távozott.

Beata egyedül maradt: jobban mondvá csak Kunigunda ment el de ott maradt mellette az a nyugtalan szellem, melyet oly ügyesen tudott távol tartani a barátóni folytonos bátorítása, de amely most kétszeres kárörömmel gyötörte az aggó anyát, a súlyosan sujtott hitvest.

Székesfehérvár szab. kir. város

**APOLLO**  
mozgófényképszínház

Április 24 és 25-ikén,  
Péntek és szombat:

1. Etagnei tájak, (szines term. után.)
2. Nikoláj Mihajlovics nagy herceg vadászata, (term. után.)
3. Gimpliné gyanakszik, (humoros.)

4—5—6.

**A két lelkütember**

(dráma 3 felvonásban.)

7. A keringő szól, (életkép.)
8. Két tűz között, (hum.)

Helyárak rendesek.  
Jegyzetek érvényesek.

Előadások kezdete 7 és 9-kor.

**Csak hölgyeknek! Szenzációs ujdonság!**

**A „TORPEDÓ”**

házig mosható, hosszú, kényelmes, gyomrot szabadon hagyja, csipőt előnyösen fűzi.

Minden kivételben kapható kizárólag  
**VERMES-nél**

TELEFON 178.

A grófnő odament gyermekei ágyához és sokáig tilt szótlanul kis ágyuk szélén.

— Mily édesen alszanak! — szólott csendesen hozzájuk — de csak aludjatok. Gondtalan álmatok csak nektek lehet, kik nem értitek még az eseményeket, mert még ártatlanok, tudatlanok vagytok és szeret benneteket az Isten. Bár gyermek lehetnék én is. De nem panaszképen mondom, hiszen mindenki Isten gyermeke, aki szereti őt és kedve szerint él, hiszen maga Jézus mondta: legyenetek olyanok mint a gyermekek és tietek lesz a mennyország. Vedd hát lelkemet uram, légy támaszom és legyen meg a te akaratom, oh irgalmas Isten, légy az én jó uram védelmezője, hiszen rajtad kívül kinek ajánlhatnám.

Aludjatok gyermekeim, drága magzataim, édes véreim, Isten anygala, áll őrt mellettek és vigyázz rátok! — S még egyszer halkan megcsókolta őket keresztel jelölve, még homlokukat, szájjacskájukat és csendben légző mellüket az Atyának, Fimnak és Szentlélek nevében és hátrább húzódtott saját nyughelye felé. De újra odahuzta, odavonta valamire érthetetlen vágy megegyeszer látni a kicsikéket, még egyszer... még egyszer.

Végre erőt vett magán, levetkőzött és lefeküdt. Egy óráig sem aludt mikor sikoltva ugrott fel ágyából. Az egész vár lángokban állott. A gyermekek! Volt első gondolata és futva akart hozzájuk menni de térdre esett és az ije-delem megbénította tagjait, egy tapodtat sem volt képes tenni. Hirtelen feltépték a háló ajtaját, három férfi rohant be, az egyik őt fogta fel karjaira, a másik kettő a gyermekeket ragadta ki az ágyból és lángon, füstön, lárman, tolongáson keresztül kiszaladtak velük.

(Folyt. kov.)

Ha kitűnő RÉGÉNYT akar olvasni,

Ha könyvtárát egy rendkívül érdekes könyvvel akarja gyarapítani,

vegye meg **SEBESTYÉN JÓZSEF**

**CSEJTHEVÁR ASSZONYA**

című regényét, melyben a váregző asszony kegyetlenkedéseit regény alakjában tárja az olvasó elé.

**A több mint 300 oldalra terjedő könyv ára 2 korona.**

Kapható és postautalványon is megrendelhető az

**EGYHÁZMEGYEI KÖNYVNYOMDÁBAN**

Székesfehérvár Szent István-tér 1.

**APRÓHIRDETÉSEK.**

Ha venni vagy eladni akar, feltétlenül hirdesse az apróhirdetéseiben. Az eredmény biztos.

Csak 40 fillérbe kerül, ha valamit az apróhirdetéseik között közlé tesz.

Sár-u. 16 sz. alatt Fröschi-féle ház 1250 □-l, telekkel május hó 3-án délután 2 órakor a helyszínen tartandó magánárverésen eladatik.

Pirosalma u. 2. sz. alatt 4 lóra legényszobával kiadó. Ugyanott a telek is eladó. Bővebbet Csonka u. 6. sz. alatt.

Keresek egy kerti padot megvételre. Cím a kiadóban.

Néhány koszira való trágya eladó. Szechenyi-u. 26.

Öregség miatt eladó ház tisztviselőnek nagy nyugdíjnak igen alkalmas. Cím a kiadóban.

Tavaszi liptal juttató garantált tiszta juhtejtermék létező legenyhőbb ára kilogrammonként 2 kor. Kapható Arany Gyula-fűszerüzletében. Budai-ut 23.

Benzin motor 4.5 lóerős stabil és egy gyorsforgó eladó Kümmei mechanikusnál Kert-utca 47.

Kempis „Krisztus követése” dr. Platz Bonifác fordításában, továbbá a legszebb imakönyvek (örökimádás, mindennapi lelkikönyv, Jézusom örömmön stb.) kaphatók Horváthné és Rónainé papirkereskedésében, Kossuth-u. 15.

Eladó Foxtériér simaszőrt, kitűnő patkányfogó, szobatiszta, nemes faj, 1 1/2 éves nőstény, ugyanott foxtériér kan kölykök is kaphatók, kurtirozottak, elutazás miatt jutányos áron sürgősen eladó, Geszthy Sándor gazdaszínél, Tobak-utca 17. szám.

Mindenfajta szállókarok jutányos áron kaphatók Róth Jakab tűzifa-, kőszén és szerszámkereskedésében Szechenyi u. 8/a. Telefon szám 278. Ugyanott 3 drb. vasrostély, mely alkalmas szén és kavicsrostáláshoz, valamint ablakvédőül, eladó.

Szárca-utca 27. számú ház, mely két lakásból és két istállóból áll, eladó.

Zámoly-utca 14. számú ház szabadkézből eladó.

Szalkamentes vetni való vajból, alacsony és felfutó, kapható a javítóintézet kertészletnél.

Mindenféle női kézmunka monitorozás legszebb kivitelben és jutányosan készült. Szent István-tér 3. sz. alatt.

Börgyár-utca 3. sz. ház szabadkézből eladó.

Igen jókarban levő, atig használt kitűnő hangu cirabalom és egy garnitúra szalonbutor jutányos áron eladó. Cím a kiadóhivatalban.

Kifűnő asztali bor literje 88 fillér 908-as badeacsony literje K 40 Finta Imre fűszer és csemene üzletében, Nádor-utca az Általános Bank mellett.

Magányos urinőhöz egy jó lelkű házvezetőnő keresetlik, ki mellett egy kisebb leány segítkezik. Ugyanott 2 ablakos szépen butorított szoba is kiadó. Cím Horváthné és Rónainé papirkereskedésében. Kossuth-u. 9.

Egy földszintes, jókarban levő cserépszindes ház, öt szobával és két konyhával kedvező feltételek mellett eladó. Reseta János-utca 7. szám alatt. Bővebbet ugyanott.

Alagi Dezső-utca 5. számánál egy száz □-lős ház hely eladó. Tudakozódni lehet ugyanott.

Legolcsóbb tüzelő a fűrészelt tölgyhulladék. 100 kg-kint 2 kor. 40 fillérért kapható a Székesfehérvári Fűtészövetséget fűrésztelépén, Doák-Ferenc-utca. 4. sz.

Bolander regényei az Ullmann-utcaiban megtekinthetők. 20 kötet ára 50 korona.

**A. Kath. Háziasszonyok Cselédotthona**

tisztelettel tudatja a nagylelkű közönséggel, hogy lakását május hó 1-étől

**Pirosalma-u. 6. sz. alá** helyezi át.

Együttal figyelembe ajánlja a közönségnek az intézet

**cselédelhelyezését és mosodáját**

melyek iránt továbbra is kéri a becses pártfogást.

**! LEGDIVATOSABB !**  
Szalma és tagal női kalapformák!  
**LEGJABB VIRÁG- ÉS TOLDISZEK.**  
Blúzujdonságok!  
! potom áron !  
**Kováts Antal, Városháza.**

TELEFON 319.

**OLYMPIA**  
MOZGÓFÉNYKÉPSZÍNHÁZ  
— BUDAUT 3. —

Április hó 25 és 26-án (szombat és vasárnap)

**Megtört szív.**

Modern társadalmi dráma 3 részben. A Vitascop filmgyár elsőrendű művészeinek közreműködésével. Egy anya határtalan szenvedéseit és kálváriáját tárgyalja ez a filmjudozság, az életben igen gyakran előforduló megrázó jelenetekkel.

Hat kiegészítő pótkép.  
2 óras fenyec műsor.

1. A négykötésű hős.
2. Misi és a varázsvessző, színes.
3. A náthás Leo, humoros.
4. Titkos tehetség, humoros.
5. Palkó és a rendőrkutya.
6. 10. sz. Híradó, legújabb divat és világesemények.

Veszprémi kiállításon 1904.  
**Eremmel kitüntetve!**  
Pécsi országos kiállításon 1907.

**Zongorák!**  
PIANINOK! — HARMONIUMOK!  
A leghíresebb bécsi gyárosoktól: EHRBAR, FÖRSTER, STINGL, HOFMANN és CSERNY, stb.  
Állandóan nagyraktáron vannak bármilyen **HANGSZEREK,** részletek és bérbe is kaphatók legolcsóbb áron mellett.

Szigorúan szabott szőlő árak.

Zongorák	600	K-tól felfebb
Pianinók	450	.....
Harmoniumok	70	.....
Cimbalmok	70	.....
Cimbalmok pedálal	130	.....

10 évi jótállással.  
Javítások és hangolások a legjutányosabban eszközöltetnek.

**HEIN MÁRTON**  
Dunántul legnagyobb műhangszerkészítő telepe.  
Kossuth-u. 2. és Simor-u. 37.



Nyomatott az Egyházmegyei Könyvnyomdában, Székesfehérvárott.